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Türkiye 

Dolar/TL küresel risk iştahındaki bozulma, Orta Doğu’daki jeopolitik tansiyon ve içeride 
yüksek enflasyon görünümünün etkisiyle yükseliş eğilimini sürdürerek güne 45.40 seviyesine 
yakın başladı. Piyasalar bugün hem Hazine ihalelerini hem de İran-ABD hattındaki gelişmeleri 
yakından takip ediyor. 

Küresel piyasalarda, ABD ile İran arasındaki diplomatik temasların sonuçsuz kalması ve 
Hürmüz Boğazı’nda süregelen riskler enerji fiyatlarını yukarı taşımaya devam ediyor. Petrol 
fiyatlarında yaşanan yükseliş, enerji ithalatçısı ülkeler açısından enflasyon baskısını artırırken 
gelişmekte olan ülke para birimleri üzerinde de baskı oluşturuyor. 

ABD Başkanı Donald Trump yönetimi İran’a yönelik sert söylemlerini sürdürürken, 
piyasalarda çatışmanın kısa vadede sona ermeyeceği beklentisi güç kazanıyor. Artan 
jeopolitik risklerle birlikte dolar endeksi küresel çapta değer kazanırken, güvenli liman talebi 
de yükseliyor. 

Yurt içinde bugün Hazine ve Maliye Bakanlığı’nın gerçekleştireceği tahvil ihaleleri izlenecek. 
Özellikle iki yıl vadeli sabit kuponlu tahvil yeniden ihracı ile TÜFE’ye endeksli tahvil ihalesine 
gelecek talep, piyasanın faiz ve enflasyon beklentileri açısından önem taşıyor. 

Öte yandan enflasyon görünümündeki bozulma sürüyor. İlk dört ayda enflasyonun %14’ün 
üzerine çıkmasıyla birlikte yıl sonu beklentileri yukarı revize edilmeye devam ediyor. 
Piyasalarda, önümüzdeki dönemde açıklanacak enflasyon raporunda hem tahminlerin hem 
de resmi hedeflerin yukarı yönlü güncellenmesi bekleniyor. 

Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası cephesinde ise sıkı para politikasının uzun süre 
korunacağı beklentisi güçlenmiş durumda. Ekonomistler, yüksek enflasyon ve kur baskısı 
nedeniyle faiz indirim sürecinin ötelenebileceğini değerlendirirken, politika faizinin 2026 yılı 
boyunca yüksek seviyelerde kalabileceği görüşü öne çıkıyor. 

Küresel tarafta bugün ayrıca ABD enflasyon verileri, Fed üyelerinden gelecek açıklamalar ve 
petrol fiyatlarındaki hareketler piyasaların yönü açısından belirleyici olacak. Özellikle enerji 
fiyatlarındaki yükselişin sürmesi halinde gelişmekte olan ülke piyasalarında oynaklığın 
artabileceği değerlendiriliyor. 

Dünya 

ABD ve İran arasında, Hürmüz Boğazı'ndan geçiş sağlayacak bir anlaşmaya ilişkin 

beklentilerin azalmasıyla petrol fiyatları hafif yükselirken, dolar değer kazandı.  

 

Çip şirketlerinin hisselerinde görülen sert yükselişler sakinlerken, yatırımcılar ABD'de bugün 

açıklanacak tüketici enflasyonu (TÜFE) verisini izleyecek.  

ABD Başkanı Donald Trump, İran ile ateşkesin "yaşam destek ünitesine bağlı" olduğunu 



söyledi. İran'ın savaşı sona erdirmeye yönelik ABD teklifine verdiği yanıt, taraflar arasında 

hâlâ büyük anlaşmazlıklar olduğunu ortaya koydu.  

 

Japonya dışındaki Asya-Pasifik borsalarını izleyen MSCI endeksi . %0.61 gerilerken, 

Japonya'nın Nikkei endeksi .N225 %0.63 artış kaydetti.  

Avrupa vadeli işlemleri STXEc1 %1 düştü. 

 

Piyasalarda, takip edilecek bir diğer konu ise Trump'ın yarın Çin'e yapacağı ziyaret. Trump ve 

Xi'nin bir araya gelmesi beklenen ziyaret sırasında Pekin'de iki gün sürecek görüşmelerde 

İran ve ticaret konularında ilerleme sağlanacağı yönünde beklentiler düşük. 

 

Wall Street, yükselen petrol fiyatlarına rağmen dün dirençli bir seyir izledi, S&P 500 .SPX ve 

Nasdaq .IXIC yeni kapanış rekorları kırdı. 

 

ABD'de TSİ 1530'da açıklanacak olan enflasyon verilerinin TÜFE'nin yıllık bazda %3.7'ye 

yükseldiğini göstermesi bekleniyor. 

 

ABD Merkez Bankası'nın (Fed), yatırımcıların İran ile çatışmalardan önce beklediği gibi faiz 

indirimi yapmak yerine bu yıl faiz artırımına gitmesi gerekeceğine yönelik bir işaret piyasaları 

sarsabilir. ABD'nin 10 yıllık Hazine tahvillerinin getirisi US10YT=RR %4.42 seviyesinde yatay 

seyretti. 

USD/TL 

Geçtiğimiz hafta yurt içinde makro veriler ile ekonomi yönetiminden gelen mesajlar takip 

edildi. Nisan ayı enflasyonu beklentilerin üzerinde gerçekleşirken, PMI verisinin 45,7 

seviyesine gerilemesi ekonomik aktivitedeki zayıf görünümün sürdüğüne işaret etti. Mart 

ayında sanayi üretiminde ise yıllık %1,1 daralma gözlendi. Ekonomi yönetimi ise bölgesel 

gelişmelerin ekonomi programının önceliklerinde bir değişikliğe yol açmayacağını ve sıkı para 

politikasının sürdürüleceğini vurguladı. Küresel tarafta ABD ile İran arasındaki gerilim ve 

ateşkes sürecine ilişkin haber akışı öne çıktı. Artan belirsizlik volatiliteyi yükseltirken, ABD 

Başkanı Trump, İran’ın ABD’nin savaşı sonlandırmaya yönelik teklifine verdiği yanıtı kabul 

edilemez olarak değerlendirdi. Yeni haftada Trump’ın Perşembe ve Cuma günü Çin lideri Xi ile 

gerçekleştireceği görüşme, hem jeopolitik hem de ekonomik gündem açısından yakından 

izlenecek. Veri tarafında ABD’de açıklanan güçlü makro verilerin ardından, cuma günü gelen 

tarım dışı istihdam verisi de ekonominin dirençli seyrini teyit etti. Güçlü teknoloji şirketi 

bilançolarının da desteğiyle ABD borsaları haftayı pozitif tamamladı. Bununla birlikte Dolar 

Endeksi (DXY) haftalık bazda yaklaşık %0,3 geriledi. Yeni haftaya ise ABD – İran hattındaki 

belirsizliğin etkisiyle doların güçlenerek başladığı görülüyor. ABD vadelileri ise hafif satıcılı 

seyrediyor. Kur tarafında ise paritenin hafif yukarı yönlü hareketini sürdürdüğünü izledik. 

Geçtiğimiz haftayı %0,4 yükselişle 45,36 seviyesinde tamamlayan Dolar/TL, bu sabah yatay 

seyrediyor. Bu haftanın ajandasına bakıldığında, yurt içinde Perşembe günü açıklanacak 

TCMB Enflasyon Raporu öne çıkıyor. 

https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=.MIAPJ0000PUS
https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=.N225
https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=STXEc1
https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=.SPX
https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=.IXIC
https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=US10YT=RR


 
 

Teknik Analiz: USD/TL Kuru bu gün 44,76 seviyelerinde dalgalı olarak seyrediyor. Bu seviyenin 

altına inilmesi durumunda ilk destek bölgesi olarak 44,06  ve 43,00 seviyelerini takip 

edebiliriz. Olası yükselişlerde ise 46,08 ve 47,06 direnç seviyelerini izleyebiliriz. 

Destekler: 43,00/44,06 

Dirençler: 46,08/47,06 

 

EUR/TL 

Geçtiğimiz hafta İran – ABD geriliminde diplomatik çözüm ihtimalinin yeniden gündeme 
gelmesiyle birlikte dolar tarafında geri çekilmeler izlendi. Ancak bugüne, Trump’ın İran’dan 
gelen son yanıtı kabul edilemez olarak nitelendirmesiyle EURUSD paritesinde aşağı yönlü 
hareketin öne çıktığı bir fiyatlama ortamında başlanıyor. Söz konusu açıklama Brent petrol 
fiyatlarında yukarı yönlü hareketi de beraberinde getirdi. 

Teknik Analiz: Bu gün EUR/TL 53,00  seviyesinde işlem görmektedir. Bu seviyenin altına 
inilmesi durumunda 51,24 ve 50,67 seviyelerini destek bölgesi olarak takip edebiliriz. Olası 
yükselişlerde ise 52,81 ve 53,18 direnç seviyelerini izleyebiliriz. 

Destekler: 51,24/50,67 
Dirençler: 53,35/53,98 
 

 
 
 



 
GBP/TL 
 
GBP/USD paritesi, yeni haftanın başlangıcında düşüş yönlü bir boşlukla açılışın ardından 

yaklaşık 50 pip toparlanarak Asya seansında 1.3600 seviyesine geri döndü. Ancak, ABD 

Dolarının (USD) mütevazı bir güçlenmesi, spot fiyatlardaki daha fazla kazancı sınırlayabilir. 

ABD Başkanı Donald Trump ve İran, İran'ın nükleer programı konusundaki büyük 

anlaşmazlıklar nedeniyle, savaşı sona erdirmek ve Hürmüz Boğazı'nın kademeli olarak 

yeniden açılması için birbirlerinin barış önerilerini reddetti. Bu durum, yeniden alevlenen 

düşmanlıkların üzerine ekleniyor ve jeopolitik riskleri gündemde tutuyor; bu da güvenli liman 

olarak görülen ABD Dolarının bazı alıcıları çekmesine yardımcı oluyor ve GBP/USD paritesinin 

daha fazla yükselişini engelleyebilir. 

 

Teknik Analiz: GBP/TL 61,50 seyisesinde işlem görüyor. Bu seviyenin altında ilk destek 

seviyesi 59,40 veya 58,28  izleyebiliriz. Olası yükselmelerde 62,02 ve 62,98 direnç seviyelerini 

takip edilebiliriz. 

 
Destekler: 58,28/59,40 

Dirençler: 60,40/60,89 

 
 

 

ALTIN 

 

Altın fiyatları yatay seyretti, piyasalarda Ortadoğu'daki gelişmeler ve ABD TÜFE verisi 

izlenecek. 

Altının spot piyasadaki ons fiyatı XAU= üç haftanın zirvesine yükselmesinin ardından %0.35 

düşüşle 4,718.15 dolar seviyesinde işlem gördü. 

Gümüşün spot piyasadaki ons fiyatı XAG= %0.4 artışla 86.39 dolara yükseldi. 

Gümüşün spot piyasadaki ons fiyatı XAG= %0.4 artışla 80.61 dolara yükseldi. 

 

https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=XAU=
https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=XAG=
https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=XAG=


 
 

Teknik Analiz:  3570-5611 seviyelerinde dalgalı seyrini sürdürüyor. 

 

Destekler: 3570/3985 

Dirençler: 5611/5454 

 

 
 

PETROL 

Petrol fiyatları, ABD ile İran görüşmelerinin kırılgan olduğu yönünde işaretler ve İran'ın 
ABD'nin teklifine verdiği yanıtın taraflar arasındaki görüş ayrılıklarını ortaya koymasıyla 
yaklaşık %1 yükseldi. 

Brent ham petrolünün en yakın vadeli varil fiyatı %0.60 yükselerek 104.84 dolar seviyesinde 
işlem gördü. 

ABD hafif ham petrolü %0.81 yükselerek 98.86 dolar seviyesinde işlem gördü. 

5 YILLIK CDS 

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i ortaya çıukan jeopolitik riskler nedeni ile 274,91 seviyesinden işlem 

görüyor. 

 
 
 
Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex ,İnvesting , Trading View 
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TR:SAATİ PARA BİRİMİ ÜLKE AÇIKLAMALARI BEKLENTİ 
 

ÖNCEKİ 
 

15:30 
 

US 
  

Tüketici Fiyat Endeksi (TÜFE) (Aylık) (Nis) 
%0,6 %0,9 

15:30 

 

 

US 

Tüketici Fiyat Endeksi (TÜFE) (Yıllık) (Nis) %3,7 %3,3 

23:30 US 
  

Amerikan Petrol Enstitüsü Haftalık Ham Petrol Stokları   
 

-

8,100M 
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